

Delegație germană la Camera de Comerț și Industrie Bihor

Sprrijin pentru cei care vor să investească

Camera de Comerț și Industrie Bihor a primit, joi, vizita reprezentanților districtului Steinfurt din Germania. Aceasta a făcut parte dintr-un program mai vast, care a inclus trei zile de întâlniri și vizite în Oradea. Gazdele întâlnirii au fost Ioan Micula, președintele CCI Bihor, și Constantin Badea, secretar general.

Din delegația germană au făcut parte: Neyer Birgit - director de dezvoltare economica, De Boer Ronja - consilier relații de înfrățire, Neumann Andreas, Lang Gisela, Streich Hans - consilieri în cadrul Comisiei de specialitate relații de înfrățire, Woltering Frank - consilier politici sociale, Laumann Jost - consilier, Bernhard Varnskuhler - consilier învățământ, educație și cultură și Henning Steiner - consilier protecția mediului.

Președintele Camerei de Comerț, Ioan Micula, a făcut o prezentare a mediului de afaceri din județul Bihor și a avantajelor strategice datorate poziționării sale. În județul Bihor funcționează în prezent peste 26.000 companii cu un capital social de peste 4 miliarde de lei și o cifră de afaceri de peste 31 miliarde de lei. Dintre acestea, 274 companii sunt cu capital mixt româno-german, având o cifră de afaceri de aproximativ 1,2 miliarde de lei.

Discuțiile au fost deosebit de interesante și au abordat subiecte precum facilitățile oferite investitorilor în parcurile industriale din județul Bihor, dezvoltarea școlilor vocaționale



pe sistemul învățământului dual pentru a veni în întâmpinarea necesităților agenților economici, cadrul general de investiții private în România, precum și serviciile oferite investitorilor de Camera de Comerț și Industrie Bihor.

Adrian Simon, reprezentantul Consiliului Județean Bihor, a făcut o prezentare a parcurilor industriale din județ administrate de Consiliul Județean prin intermediul unei companii publice, parcuri aflate în stadii relativ incipiente de dezvoltare: în comuna Tileagd, la 20 km de Oradea (cu o suprafață de 9,3 ha), Săcueni, la 46 km de Oradea (cu o suprafață de 5 hectare), și Tămășeu, la o distanță de 21 km de Oradea (cu o suprafață de 7 ha). Acestea au menirea de a oferi oportunități pentru potențialii investitori în județul Bihor. A menționat, totodată, și proiectul în valoare de 7 mi-

lioane de euro privind parcul științific și tehnologic, dezvoltat în parteneriat cu Universitatea din Oradea, finanțat prin fonduri europene, în scopul aplicării rezultatelor din cercetare în economia reală.

S-a discutat și pe marginea necesității dezvoltării sistemului de învățământ vocațional în sistem dual, care reîncepe să prindă contur în România, județul Bihor, fiind, alături de Brașov, care s-a inspirat din modelul german, printre primele județe din țară la acest capitol. În vederea atragerii tinerilor spre acest tip de învățământ, se încearcă stimularea cu burse, acoperite parțial din resurse publice și parțial de agenții economici, precum și dotarea unor laboratoare virtuale pentru a învăța aceste meserii.

„Ucenicia la locul de muncă, subvenționată din fonduri publice și organizată prin intermediul

Camerelor de Comerț, așa cum funcționează și în alte țări, ar fi o soluție pentru problema acută a lipsei forței de muncă specializată în practicarea unor meserii, însă pentru aceasta e nevoie de sprijinul autorităților publice. Ne dorim o creștere a rolului jucat de sistemul cameral”, a subliniat Constantin Badea.

În final, președintele Camerei de Comerț a concluzionat subliniind delegației prezente îndemnul de a duce investitorilor germani care doresc să facă afaceri în România încrederea în potențialul pe care țara noastră îl are, în oportunitățile oferite de județul Bihor și în capacitățile de dezvoltare a mediului de afaceri, menționând, totodată, disponibilitatea Camerei de Comerț și Industrie Bihor de a veni în sprijinul tuturor celor care doresc să apeleze la serviciile ei. ■

ANAF. Abateri la casele de marcat Au fost aplicate amenzi drastice

Inspectorii antifraudă fiscală au identificat, în cadrul controalelor efectuate în luna august, abateri legate de modul în care firmele fiscalizează încasările prin intermediul caselor de marcat și au aplicat 256 de avertismente și sancțiuni contravenționale în valoare de 7,61 milioane de lei.

Conform unui comunicat ANAF, în luna august inspectorii Direcției Generale Antifraudă Fiscală au verificat 1.341 de firme din toată țara, care vindeau produse și prestau servicii în domenii precum comerțul cu îmbrăcăminte, încălțăminte și produse nealimentare, alimentație publică (restaurante, cluburi, baruri, cafenele, patiserii, legume-fructe), florării, servicii de înfrumusețare (coafor, frizerii, centre de relaxare), vulcanizări etc. Valoarea totală a celor 1.553 de amenzi dispuse este de 6,88 milioane lei, iar confiscările de numerar, venituri ilicite și bunuri au totalizat 737.706 lei. Totodată, pentru încălcarea prevederilor legale privind utilizarea și dotarea caselor de marcat, inspectorii antifraudă au dispus suspendarea activității comerciale în 61 de locații. De la începutul anului până în prezent, a fost verificat modul în care 4.832 de firme din toată țară fiscalizează încasările prin intermediul caselor de marcat. Au fost identificate abateri de la prevederile legale, au fost aplicate 1.470 avertismente și au fost dispuse 4.366 amenzi contravenționale în cuantum total de 21,14 milioane de lei, iar confiscările de numerar, venituri ilicite și bunuri au totalizat 4,15 milioane de lei. În timpul controalelor antifraudă contribuabilii au fost informați din nou despre obligația legală de a se dota cu noile case de marcat cu jurnal electronic și de a le utiliza lor pentru fiscalizarea tuturor încasărilor provenite din vânzările de bunuri sau prestările de servicii direct către populație.

■ Doina A. NEAGOE

BNR Restanțele la credite, în creștere

Valoarea totală a creditelor restante în lei ale populației și firmelor s-a cifrat în iulie 2019 la 4,985 miliarde de lei, în creștere cu 3,05% față de suma raportată în iunie 2019.

Datele Băncii Naționale a României indică faptul că în ceea ce privește restanțele la creditele în valută, acestea au coborât cu 5,64%, la 2,432 miliarde de lei (echivalent). Totalul creditelor în lei atingea, în iulie, 175,162 miliarde de lei (cu 1,2% peste valoarea din luna precedentă), din care 67,854 miliarde de lei erau sume contractate de agenții economici și 103,007 miliarde de lei împrumuturi luate de populație. Creditele în valută totalizau 89,678 miliarde echivalent lei în iulie 2019 (cu 0,55% mai mult față de iunie 2019), din care 49,214 miliarde de lei împrumuturi contractate de agenții economici și 35,771 miliarde de lei credite luate de populație.

■ Doina A. NEAGOE

FEADR Suplimentare de 174 milioane de euro

Ministerul Agriculturii informează că în data de 26 august 2019 au intrat în conturile României pentru fermieri și dezvoltarea satului românesc încă 176,41 milioane euro reprezentând rambursarea din Fondul European pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală (FEADR).

Valoarea totală a fondurilor europene pe care România le-a primit în 2019 pentru agricultură și dezvoltare rurală se ridică la suma de peste 2,70 miliarde euro (plăți directe și investiții). Preocuparea constantă a Ministerului Agriculturii pentru accesarea banilor europeni dedicați domeniului agricol a determinat o absorbție de 8,95 miliarde euro, reprezentând totalul fondurilor intrate în conturile fermierilor români în perioada 2017-2019, prin eforturile susținute ale funcționarilor din cadrul celor două agenții de plăți, APIA și AFIR.

■ Doina A. NEAGOE

În primul semestru Piața asigurărilor de locuințe a crescut cu 6%

Piața asigurărilor de locuințe, obligatorii și facultative, a consemnat în primul semestru al anului 2019 o creștere a primelor brute subscrise cu aproximativ 6% comparativ cu aceeași perioadă a anului precedent.

Potrivit unui comunicat al Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), numărul de contracte de asigurare obligatorie de locuință în vigoare la sfârșitul perioadei de raportare (807.141) s-a mărit cu circa 2%, primele brute subscrise (în valoare de 74,16 milioane de lei) au crescut cu aproximativ 4%, în timp ce indemnizațiile brute plătite (2,15 milioane de lei) au crescut semnificativ, cu 121%. Subscrierile aferente asigurărilor facultative de locuințe au înregistrat o creștere de aproximativ 7% comparativ cu primul semestru din anul precedent, în timp ce indemnizațiile brute plătite au fost în creștere cu circa 54%, iar numărul de contracte noi încheiate în perioada de raportare a urcat cu 3%. Potrivit ASF, în primul semestru din 2019 a continuat dinamica pozitivă a sectorului asigurărilor de viață, iar volumul primelor brute subscrise se menține la cel mai ridicat nivel din ultima perioadă. În ceea ce privește primele brute subscrise aferente asigurărilor de viață, acestea sunt în sumă de 1,12 miliarde de lei, în creștere cu 4,6% față de aceeași perioadă a anului precedent.

■ Doina A. NEAGOE

ANAF Precizări privind certificatul de rezidență fiscală

În urma încheierii unor convențiilor de evitare a dublei impunerii între țări și potrivit unor principii de echitate fiscală, unele țări au decis ca, în urma unor relații contractuale pe care anumiți contribuabili îi au cu nerezidenții, plata impozitului pe venit să se facă o singură dată, doar într-una din cele două țări.

Și România are încheiate convenții de evitare a dublei impunerii cu numeroase state. Astfel, dacă o persoană juridică română a încheiat un contract cu un furnizor din afara granițelor sale, cu care România are încheiată o convenție, și potrivit acestui contract are de plătit o anumită sumă de bani, impozitul aferent venitului obținut nu se va achita în ambele țări, ci doar în România. Pentru a se evita dubla impunere, furnizorul străin care a încheiat contractul cu persoana juridică română trebuie să dovedească că este plătitor de impozit pe

venit în țara lui, dovada fiind făcută cu ajutorul unui document - certificatul de rezidență fiscală emis de către autoritatea competentă din statul său, la cererea persoanei interesate. În vederea obținerii certificatului, contribuabilii trebuie să depună formularul Cerere pentru eliberarea Certificatului de rezidență fiscală privind aplicarea Convenției/Acordului de evitare a dublei impunerii dintre România și ..., pentru persoanele juridice rezidente în România, împreună cu o copie după certificatul de înregistrare fiscală și o împuternicire la care se atașează o copie după cartea de identitate a imputernicitului (dacă este cazul). Pentru certificatele de rezidență, modelele agreeate de autoritățile fiscale străine, este necesar formularul tipizat eliberat de autoritățile fiscale străine, completat, după caz, însoțit de traducerea autorizată a acestora.

■ Doina A. NEAGOE